

# 全力冲刺 全民参与 创建全国文明城市 国家卫生城市

2020年6月29日 星期一

责编 / 伍施施 校对 / 刘丽花 版式 / 文 潘



## 有游艇在湘江主城区水域高速行驶！

市交通运输综合行政执法支队表示，目前，皮筏快艇、摩托艇等游艇实行备案制管理，将全力确保水上交通安全畅顺。

**本报讯**（文/图 记者 胡亚华）近日，有市民向本报新闻热线反映，湘江主城区段“冒”出皮筏快艇，与江中的游泳者擦身而过，存在明显安全隐患，亟待规范整治。

27日下午，在湘江西岸外滩柴埠门江段，一名中年男子正带着两名孩童在江中戏水，一艘黄黑相间的皮筏快艇从他们身边驶过。皮筏快艇上乘坐着三名男子，一名身穿红色救生衣的中年男子通过艇尾的操作杆，调节螺旋桨马达，逆流而上，朝着湘江公铁大桥水域驶去。“这艘崭新的皮筏快艇已‘露脸’多次，江水涌潮，也在此‘秀’了一把。”常在江边散步的周先生告诉记者，皮筏快艇行驶速度较快，操控不当，易引发螺旋桨“劈”伤游泳者等安全事故。

市交通运输综合行政执法支队有关负责人介绍，自25日起下午6时至8时，执法巡逻艇自杨坪码头至东洲岛水域开展巡查，劝导游泳者不要在航道内游泳。

目前，皮筏快艇、摩托艇等游艇实行备案制管理，我市正加紧对城区游艇开展清查摸底，着手进行宣传规范，决不允许游艇在湘江主城区水域高速行驶，对于屡教不改者，将依法依规严厉查处，全力确保水上交通安全畅顺。



皮筏快艇逆流加速行驶

## 家门前有条污水沟 太糟心！

位于太平小区 10 栋背面

**本报讯**（记者 胡亚华）近日，太平小区居民向本报新闻热线反映，他们家门前车库顶部有一条污水沟，臭气熏天，蚊蝇纷飞。

日前，记者在银瑞路太平小区10栋背面看见一车库顶部南侧有一条长约50米的污水沟，水沟两侧被水泥混凝土封闭，沟内污水散发出刺鼻的异味。“这条污水沟成了蚊蝇的孳生场所，蚊蝇纷飞，臭气熏天，大热天，我们连窗户都不敢开。”家住太平小区的曾先生告诉记者，水沟在修建时两端便被封闭，一些居民在车库顶坪上栽植花草，利用水沟内蓄积的污水进行浇灌，无论晴雨，水沟内充斥着污水，对当地居民的居住环境造成影响。当地居民希望有关部门将水沟两端封闭的水泥混凝土破除，对水沟内的淤泥进行全面清理，全力改善当地的环境卫生，为居民提供整洁清爽的居住环境。

园方提醒，岳屏公园云水湖内的渔获物应谨慎食用，以免引发食物中毒。

**本报讯**（记者 胡亚华）端午假期，岳屏公园管理处加大了保卫巡逻力度，26日下午，一布笼垂钓者被逮个正着，现场查获折叠式渔笼4只，伸缩式钓鱼竿2根，垂钓钢勾5个，渔获物若干。

“湖内仅有少量的观赏鱼，用于净化水体质量。”岳屏公园管理处有关负责人介绍说，一些人打起云水湖鱼虾主意，布笼垂钓花样不断翻新，想方设法，利用“绝户网”等禁用渔具对鱼虾“赶尽杀绝”，且践踏毁坏花草绿地。为了治理水体，改善水

生态环境，园方喷施了净化水体药剂，云水湖内的渔获物应谨慎食用，以免引发食物中毒。今后将进一步加大保卫巡逻力度，劝导并制止非法捕捞行为，对于屡教不改者，将会同有关部门，依法依规严厉查处，守护好云水湖生态环境。

## 公园里的观赏鱼也去捕？

位于衡祁路 1 号地段附近，5 棵行道香樟树亟待解困

**本报讯**（记者 胡亚华）近日，衡祁路居民向本报新闻热线反映，他们家门前的连排行道树被灯珠缠绕，亟待解困。

28日下午，在衡祁路1号地段附近，记者看见高约10余米的香樟行道树从头到脚被黄色的灯珠及电线缠绕包裹，树干上

还绑扎着不少接线盒等电器部件，长约20米路段共有5棵行道香樟树穿上了“黄袍”。负责道路清扫的环卫工告诉记者，这些灯珠绑扎在树上已有一个多月了，是附近一家门店为庆贺开业、招引顾客上门而特地缠绕。

市园林绿化服务中心有关负责

人表示，树干上绑扎灯珠存在明显的安全隐患，不谙世事的孩童触碰灯珠电线，易引发触电事故。灯珠紧贴树干，长期发光发热，对树木造成灼伤，不利于树木健康生长，是不文明行为，有关部门将设法为行道树解困，还树木清爽面容。

## 财经

责编 / 张 静 校对 / 刘丽花 版式 / 文 潘

## CAI JING

端午假期各地推出特色活动活跃节日市场气氛——

## 消费市场正快速回暖

□ 6月25日至27日，全国累计接待国内游客4880.9万人次，累计实现国内旅游收入122.8亿元。

□ 安全出行、预约出游、理性消费成为今年端午假期旅游消费的新变化。

□ 当前我国消费市场正在快速回暖。下半年消费会持续回暖，以社会消费品零售总额为代表的商品消费，在下半年有望由负转正。

端午假期3天，全国各地结合市场需求，采取多项举措，在确保疫情防控的同时，积极推动消费市场回暖。

据文化和旅游部统计，6月25日至27日，全国累计接待国内游客4880.9万人次，累计实现国内旅游收入122.8亿元，未发生重大涉旅安全事故和重大投诉案件。中国旅游研究院、文化和旅游部大数据中心发布报告显示，安全出行、预约出游、理性消费成为今年端午假期旅游消费的新变化。

中国贸促会研究院国际贸易研究部主任赵萍在接受经济日报记者采访时指出，当前我国消费市场正在快速回暖，下半年有望保持持续回暖趋势。

端午假期，我国正在处在疫情防控常态化阶段。赵萍表示，对消费市场而言存在三方面利好。一是端午期间，地方政府出台各种消费支持政策，积极营造消费氛围；二是绝大多数商家都在千方百计抓住端午假期商机，积极推出各种促销活动，带旺消费情绪，进一步活跃市场，扩大了节日的销售；三是服务消费基本全面放开，很多服务消费在模式上不断创新，更好地满足了人们的体验要求。

为活跃节日市场气氛，激发消费潜能，长春、武汉、天津、石家庄等地先后推出“端午购惠券”“购滨海、促消费”等消费券活动来拉动消费增长。湖南长沙、青海西宁等地通过举办各类文化活动，营造更加浓烈的节日氛围。

从而带动消费情绪；上海围绕“夜购、夜食、夜游、夜娱、夜秀、夜读”等主题，陆续推出180余项特色活动；贵州省充分利用“一码游贵州”全域旅游智慧旅游平台，整合“预约黔行”系统，结合地方和景区预约渠道，全面做好门票预约、信息发布、流量监控、服务监管等工作，大力推广“无预约、不旅游”消费理念，极大方便了游客，提升了行业精准治理能力和水平。

赵萍认为，端午假期的市场消费，主要呈现出三方面特点：

一是消费券叠加端午假期，政府与市场共同发力，有力地促进了消费回暖。在消费券和各种文化活动的带动下，与商家大力促销相结合，从而掀起了消费热潮，有效释放了消费增长潜力。

二是消费者节庆消费更趋理性，时间安排更有计划性，特别是在旅游方面，预约出游和自驾游表现最为突出。出于疫情防控的考虑，很多消费者都是在预约的前提下安排出游活动，为了保证出行安全，不少家庭都选择了自驾游。

三是短途旅游增长较为明显。端午假期，人们为了更好地利用3天假期消费窗口，千方百计挖掘周边深游资源。因此，在端午小长假期间，近郊游和一日游增长较为明显。

中国旅游研究院院长戴斌则表示，今年端午假期，消费者把安全放在第一位，更加强调预约，“无预约、不旅游”已经成为共识。数据显示，端午假



端午假期，三亚上演海上观光表演项目。

期的酒店、机票、度假产品等的预定，比5月份有小幅增长，从出游榜单的类型来看，周边游、自然风光类、网红打卡地这几个榜单更受消费者欢迎。

展望下半年国内消费市场，赵萍表示，应该持平常心来看待，毕竟现在疫情在全球蔓延，外需受到明显冲击，全球经济的增长将会陷入低谷。因此，在全球经济面临巨大压力的背景下，我国经济也面临着稳增长、稳就业的重要任务。在这种情况下，人们的收入会受到一定的影响，消费更趋理性。

赵萍分析指出，1月份到5月份，虽然社会消费品零售总额整体为负增长，但降幅正在逐月收窄，当前我国消费市场正在快速回暖。下半年消费会持续回

## 市场动态

“探索二号”抵达三亚

## 深海产业再添利器

**新华社海口 6月28日电** 我国首艘全数配备国产化科考作业设备的载人潜水器支持保障母船——“探索二号”船28日抵达三亚崖州湾科技城南山港，海南深海产业发展再添利器。

“探索二号”是在中科院支持下，集聚国内各方力量，历时一年半在福建马尾船厂完成适应性增装建造的。该船除支持深海常规科考作业，还可搭载万米载人潜水器“奋斗者”号和4500米载人潜水器“深海勇士”号。业内专家表示，“探索二号”的成功建造，将提升我国核心科考设备的整体装备水平，对我国深远海工程技术产业和

科学考察研究具有积极促进作用。同时，其建成入列，也是海南省依托三亚深海科技城，培育深海深空产业，推进自贸港建设和深海科技创新的举措之一。

据了解，目前除了中科院深海科学与工程研究所，中国地质调查局南海地质科学院、上海交通大学三亚崖州湾深海科技研究院等科研院所和企业也已相继入驻三亚崖州湾科技城。南山港作为三亚唯一承载对外开放海运交通运输业务的海港，将打造成满足货运、科考、维修、基地保障等功能需求，加快深海科考实验研究与岸基保障、深海试验场等创新功能平台建设的海南自贸港重要港口。

标普维持香港长期发行人信用评级为“AA+”

## 评级展望维持“稳定”

**新华社香港 6月28日电** 国际信用评级机构标准普尔近日发布的一份报告显示，标普维持香港长期发行人信用评级为“AA+”及短期发行人信用评级“A-1+”，评级展望维持在“稳定”。

标普认为，香港强劲的经济、金融指标有利于巩固特区政府的信誉度，足以抵消社会紧张局势和新冠肺炎疫情影响。香港维护国家安全法生效后，不会影响特区

政府根据香港基本法制定经济政策的自主权。美国与香港贸易关系上的变化，不会对香港的金融产业发展和经济增长造成严重伤害。

标普表示，由于推出额外的财政刺激措施，预计香港特区政府财政赤字会有所增加。不过，特区政府目前的财政缓冲足以吸收刺激措施对信贷造成的影响。预计香港经济能够从新冠肺炎疫情影响中复苏，经济状况也将恢复正常。

## 财经观察